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* Koa ,B KOTOpPOM KOOoBasi KOMOMHaL NS,
nony4vyeHHasa nyTem LUKNM4YecKoro casura
pa3peLlEHHON KOJ0BOW KOMOMHaLU MK
ABNAETCA Takke pa3pelLleHHON KogoBOW
KOMOUHaLUMen Ha3blBaETCS LNKITUYECKUM
(CRC - Cyclic Redundance Code)
(nonnHomMuanbHbIM, KOOOM C
LUKIMTNYECKUMUN N3DbITOYHbIMU
nposepkamun-LIAIT).



e Lluknnyecknim kog oTHOCUTCSH K NMTUHENHbBIM,
OS104YHBIM, KOPPEKTUPYIOLLIMM, paBHOMEPHbLIM
KoOam.

e COBUTr OCYLLIECTBIIAETCA CnpaBa Haneso, Npu
9TOM KpauHWU NeBbI CUMBOI NMEPEHOCUTCA B
KOHeL KoMmbuHauun.

* B umMknnyecknx kogax KogoBble KOMbMHaLMK
NnpeacTaBndalTCAa B BUAe MHOIMoYs1IeHoB, YTo
NO3BONAET NO3BONIAET CBECTU AENCTBUA HAQ
KOAOBbIMU KOMOUHALMAMU K JENCTBUEM HA[
MHoOro4dneHamu (Mcnonb3ysa annapar
NonMHOMMarbHou anrebps.l).



 LInknnyeckme Kkoabl SABASAOTCS
PA3HOBUOHOCTbLI CUCTEMATUYECKUX KOO OB
M NO3TOMY 00agaroT BCEMU UX
cBoucTBamMmu. [lepBoHa4aribHoO OHW ObINK
co3aaHbl OS15 YrPOLLEHUA CXEM
KogmpoBaHus 1 aekoanpoBaHus. Nx
9 eK- TUBHOCTL NMpu ODHapyXeHUN U
ncrnpasrneHun oinbok obecnevnrna nm
LLINPOEOE NMPUMEHEHNE Ha NMPaKTUKE.

* Llnknmnyeckue koabl ucnonb3ytorcs 8 IBM
Npwu NnocrnegoBaTenbHON nepeaayvye AaHHbIX



 OOuH N3 BapMaHTOB LIMKITNYECKOIo
KOOAUPOBAaHUS 3aKMIOYaETCH B YMHOXEHUM
MCXOAHOro Koga Ha obpasyroL i NONTIMHOM
g(x), a aekoaupoBaHue - B aeneHnmn Ha g(x).
Ecnu ocTtaToK OT AeNeHnst He paBeH HYIIO,
TO npownsoLuna ownbka. CurHan ob
OLLUNOKe NMocTynaeT Ha nepegaTyuk, 4To
BbI3bIBAET MOBTOPHYIO Nepeaayy.



» Onepauun KognpoBaHUs n
nekogupoBaHusa LIK cBoaAaTcs K U3BECTHbIM
npoueaypam YMHOXEeHUSA N aeneHnsd
NONMMHOMOB. [1n4a ABONYHbIX KOOOB 3TW
onepauuun rerko peannsyrTca TEXHNYECKN
C MOMOLLbIO NMTUHENHbIX
nepekntovarenbHbix cxem (JIINMC), npmn aTom
Nnony4yarTca OTHOCUTENBLHO NPOCTbIE
CXEMbl KOOEKOB, B YEM COCTOUT OOHO N3
npakTuyeckmnx goctomHcts LK.




e LInknnyeckune kogbl ABNATCSH YaCTHLIM
cllydaem cnctemMaTmyeckmx, MIMHEUHbIX [n,
k]-kogoB. HassaHue LIK nony4ymnnu ns-3a
CBOEro OCHOBHOIO CBOUCTBA: UMKNn4yeckas
nepecta-HoOBKa CMUMBOJ10B pa3peLleHHON
KOOOBOW KOMOMHaUUM OaET TakxKe
paspeLUEHHYI0 KOOOBYHO KOMOMHaLUUIO.

* OHUM BbICOKOHaAEXHbI N MOTYT
NPUMEHATLCA NMpu BrNoYHOU
CUHXPOHU3aL MK, PN KOTOPOW BblAENEHNE,
Hanpumep, buta He4YeTHOCTU BbINOo Obl
3aTPYyOHUTESBHO.



« Ecnu, Hanpumep, Al - 101100, TO paspeLLUEHHOU KOOOBOM
KoMOuHauunen dyaoet n A2 - 010110, nony4vyeHHas
LMKIMMYECKON nepectaHoBKOU. OTMETUM, YTO
nepecTtaHoBKa Npon3BoANTCSH BMECTE C NPOBEPOYHbLIMU
cuMBOiaMmn, U No npasmnam NMMHEUHbIX KOQOB cyMMa 6 No
MOAYII0 2 ABYX pa3peLLEHHbIX KOOOBbIX KOMOMHALMN
OaEeT TaKkKe ovYepeaHyto paspeLleHHYI0 KOOOoBYIO
KOMOMHaLuuIo.

* Onucanune LIK cBs1I3aHO C npeacTaBneHNEM KOOO0BbIX
KoMOuHauum B Buae NnorintHOMOB (MHOIMOYr1eHOB)
douKTMBHOWU nepemeHHoun "X". inga npmmepa nepeBep,eM

| 6 5 4 3 3 1 - BUA

Koa 1 0 1 1 0 0

* [Nlpn aToOM AL(X)=1-X5+0:-X4+1-X3+1-X2+0-X1+0-
X0 = X5 + X3 + X2.
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Paa cCBOMUCTB, XapaKTepusyrLnX KOPPEKTUPYIOLLYIO
CNOCOOHOCTb LMKINYECKNX KOOOB.

« CBoucTtBo 1. Llnknnyecknn kog, ¢ nopoxgaroLmm
MHOro4sIEHOM g(x)=1+x ObHapy>XMBaET BCE OLLUNOKN
HEeYeTHOW KPaTHOCTMW.

« CBoUCTBO 2. Linknnyecknmn kog ¢ nopoxgaroLLmm
MHOrO4SIEHOM CTEMNEHU r=n-k oOHapyxuBaeT nobyto
Nayky oLLNOOK OSTMHOWU r U MeHee

« CBoncTBo 3. Llnknnyeckun KO,Z He obHapyXxunBaet
yacTb Nayek oWnboK ANNHONM 1 2



PaccmoTpum npouenypy KoanpoBaHUA No anroputmy:
Bi (X) = Ai (X) -X”r + Ri (X),
roe Ri (X) — octatok oT geneHus Ai (X) -X r /G(X).
X Ar - onepartop casura

Ai(X) -MH(pOpMaLMOHHbIE U NpoBepPOYHbIe Ri(X)
CUMBOIbI.

B anropntme MOXXHO BblAENUTL TPM 3Tana
doopMUpoBaHUSA KOJOBbLIX KOMOMHaLNIA:

1) K KOMOMHaLUKUM NepBUYHOro Koaa Ai(X) gonncbiBaeTcs
cnpasa r Hyrfen, YTo 3KBMBaSIeHTHO YMHOXEHUIO Ai (X) Ha
Xr;

2) npousseneHue Ai(X)-Xr 4ennTca Ha COOTBETCTBYHOLLUA
nopoXxgarLmn nonnmHom G(X) n onpenenseTcs octaTok
Ri(X), cTeneHb KOTOPOro He NPeBLILLAET r - 1, 3TOT OCTATOK
1 OaeT rpynny NnpoBepoYHbIX CUMBOJIOB;

3) BbIMUCIIEHHbIN OCTATOK NPUCOEANHSAETCS cripaBa K Ai
(X) -Xr.



[Mpumep 1. PaccmoTpum npoLeaypy koauposaHusa no anroputMy (4.15): ona kogo-
Boin kombuHaumm A=1001 cchopmmnpoBaTh KOOOBYH KOMOUHALIMIO UMKIIMYeckoro koga (7,4).

B 3agaHHoMm LIK n=7 k=4, r=3, nus 1adn. 1 Bbibepem nopoxaaroLLmi NormHoOM
GX)=X*+ X+ 1 (kog XeMMUHra). BbINosHUM Tpy HeobXxoauMble onepaLmy Ans NomnydeHns
KOLI0BOW KOMOUHaUun Lil( cornacHo anroputmy (4.15):

A (X)=1001~X"+1, (3HaK "~ " —Tunbga — 03Ha4aeT COOTBETCTBME).

1. AX) X' =C+1)- X=X+ X>~1001000, (n=7).

2. AX)XIGX) =X + X X+ X+ 1
+
X+ X+ X X3 +X

x4

+
X* 4+ X%+ X

X2+ X -ocTatok Ri(X) = X2+ X ~ 110.

3. B(X) = AX)-X"+R(X)=1001110 - ntorosasi kombuHaums LIK.



 [lpnHaTasa kogosas kombuHauua LIK (7,4) nmeet
BuA Bi'(X)=1011110. OnpegennTb N NCNPaBUTb
oLInOKY B Bi' (X), ecnu oHa UMeEeTCA.

* BbinonHum Tpu HEOGXOOMMbIE OnepaLmu,
NMPOBOANUMBIE NMPU AEKOONPOBAHUMN:

NecuvBona OB CvHopom ans CuHopom ang LLvoBO
KOMOMHaLWM co IR NOPOKOAKOLLIEND | MOPOKOAHOLLIErD BEXTOD
cTaplLLero pas- KOVOUHELM norvHova Toeche, z(X)

psoa G(X)=X"+X+1 G(X)=X"+X"+1
7 X 101 110 1000000
6 X 111 011 0100000
5 X 110 11 0010000
4 X3 011|=H,(7.4) 101|=H, (7.4) 0001000
3 % 100 100 0000100
2 X' 010 010 0000010
1 X0 001 001 0000001
cM. 4.29 cM. 4.29
HeT owubku 000 000 0000000




Nocne nepegayu no KaHany ¢ noMexaMmu NPUHMMaeTCcs KO40BOE CNOBO
Bi' (X) = Bi(X) + z(X), (4.16)
roe Bi(X) - nepenaBaemas kogosas KOMOuHauud; z(X) — NONMMHOM (BEKTOP) OLUMOKN,
NUMeOLLIA cTeneHb oT 1 gon -1.
[pw gekoanpoBaHUU NPUHATOE KOAOBOE CNoBo Aenutca Ha G(X)

Bi(X)
G(X)

—U(X)+8;(X), @.17)

rae ocTaToK oT AeneHus Si(X) 1 aBnsaeTcs CUHAPOMOM.




Bl (X)/ G(X) =X+ X+ X3+ X2 + X X+ X +1

XEx 450 i

X2+X - octatok R(X)=X>+X~110,
OTMETUM, YTO COBMafeHWe OCTaTKoB B npumepe 1 U 2 — YUCTO cnyvaiHoe, B npumepe 1
OCTaTOK ABMANCA NPOBEPOYHON rpynnon Koga, a B npuMepe 2 - CUHAPOMOM,;

2) no nony4YeHHomy cuHgpomy 110 B COOTBETCTBYIOLLUEM OMno3HaeaTtene cuHgpoma (ae-
WwudpaTtope cuUHOpPOMa, nokaTope Oowwubku) onpegensem Buh LWYMOBOro BeKTopa
2(X) 0010000 (c™m. Tadn. 2);

3) Bocnonb3oBaBlMCb — anroputMoM  (4.18), WcnpaBnAeM  MNPUHATYIO  KOOOBYHO
komBuHayuio B (X) u nonyyaem nepegaHHyo kKomouHauuo B; (X):

Bi(X)=B(X)+2z(X)= 1011110
+
0010000

1001110 — UucnpaeneHHan koMBuHauua Ha Bbixoge




